目前,汉魏洛阳故城保护展示工作大部分已经完成

以后去游览 哪些景点值得一看



□记者 李燕锋 文/图

眼下,离联合国专 家到我市验收丝绸之 路和大运河申遗工作 的日子越来越近。正 在"备考"的这些申遗 点准备得如何? 昨日, 我们随同市文物管理 局工作人员一起按照 考察组专家的"验收通 道",提前逛了一遍汉 魏洛阳故城。



以后去参观,哪些景点值得一看

9个参观点 全程8公里

此次申遗的汉魏洛阳故城 内城区域总面积约12万平方 米,多数重要遗址都进行了回 填保护,联合国专家来洛,到底 要验收哪些内容呢?

"按照考古发掘和展示情 况,我们将安排一条8公里左 右、涵盖9个参观点的参观线 路。"白马寺汉魏洛阳故城文管 所所长聂晓雨介绍。

这条参观线路具体为:从 310国道白马寺东侧路北进入 汉魏洛阳故城,首先来到游客 服务中心,在这里观看沙盘、资 料等,之后乘坐电瓶车,经过西 阳门,到宫城阊阖门,往北经端 门、止车门、太极殿,再到建春 门、东北城墙,然后原路返回, 通过310国道,参观永宁寺塔 基遗址。

"按照这个线路,参观时间 在40分钟到1个小时。"聂晓 雨说,待专家组验收之后,这条 线路将基本固定下来,成为市 民和游客未来的参观路线。将 来中州路与永宁寺之间的通道 修好后,线路可能会调整。

8公里的参观路线,9个 遗址点,这中间都有哪些值 得一看的内容?

游客中心:平板电脑当 "导游"

"汉魏洛阳故城遗址是 东汉、曹魏、西晋、北魏四个 重要王朝的都城,是这一时 期丝绸之路的东方起点。" 白马寺汉魏洛阳故城文管 所办公室主任陈建军说,鉴 于目前的情况,复原当时情 景还不太现实,不过它们已 委托北京一家公司做一组 3D视频,按照历史记载,将 汉魏洛阳故城的面貌立体 化呈现出来。将来考察组 专家和游客来参观,都可 以在游客服务中心租一个 平板电脑当"导游",上面 的汉魏故城视频资料可辅 助参观。

工程月底完工

除了我们给您介绍的这 几个小项目,这条参观线路 上还有不少其他值得一看的 遗址,比如,西南城墙、永宁 寺塔基遗址等。

阊阖门前,有条铜驼大街

昨日,阊阖门遗址前,施 工人员正在紧张地忙碌着。 站在模拟展示出来的阊阖门 前,映入眼帘的是一条铺着 碎石的通道。"这条通道,就 是在原铜驼大街遗址位置上 对应模拟展示的,中间还保 留有汉魏时期的石板路面。 原址已被玻璃罩保护起来 了。"陈建军说。

太极殿里,发掘正在进行

太极殿是汉魏洛阳故城 宫城的正殿。昨日我们参观 至此时,太极殿发掘现场已经 搭起了保护棚。"发掘工作是 由社科院考古所洛阳站来进 行的,目前已基本发掘完毕。" 陈建军说,这一部分将来会成 为一个主要的参观区域,让考 察专家和游客能更直观地了 解考古工作是如何进行的。

在昨日的采访中,我们注 意到,所有参观点的准备工作 都在紧锣密鼓地进行。聂晓 雨介绍说,目前遗址保护展示 的大部分工作已经完成,只有 展示现场,进入一间黄色小房

阳故城1600年变迁

东北城墙,印证汉魏洛

在工作人员的介绍下,我 们来到孟津县平乐镇金村和偃 师市首阳山镇保庄村交界处的 子后,一段城墙出现在眼前。 城墙脚下,有几块牌子,上面标 注城墙的时期。城墙的中间, 是一条小型的参观通道。

"这是汉魏洛阳故城内 城东北城墙保存最为完好的 一段,总长约900米,我们选 取了其中一部分展示。"陈建 军说,这段城墙的大部分残 墙高出地面5米至7米,最高 高出地面9米。我们注意到, 城墙断面上不同时期不同土 层的颜色差异很大。"汉魏洛 阳故城沿用1600多年,这段 城墙是一个最佳的印证资 料。"陈建军说。

少数工程正在扫尾。

此外,配套的旅游服务 设施,如指示牌、路标等也正 在安装,预计工程在月底全 部完成。

我市5月商业指数出炉

客流量减小 人均消费额增加

□记者 谢磊

近日,洛阳市社科联、 洛阳市经济社会研究中心 联合洛阳商报社联合发布 了我市5月主要零售商业指 数。与4月相比,5月我市6 大商圈客流量减小,但人均 消费额增加,经营者信心有 所提升。

洛阳经济社会研究中心 研究员王军虎说,在被调查的 6个主要商圈里,只有中央百 货商圈的客流量环比有所上 涨,涨幅达23.6%。此外,其 余几个商圈的客流量都有所 减小。

5月,消费者在各商圈的 人均消费额总体上比4月有 较大提升。其中,王府井一新

都汇商圈和万达广场商圈提 升幅度最大,人均消费额比4 月分别增加57.9%和31.3%。

经营评价指数和经营信 心指数分别反映了经营者对 当月和未来的经营满意程度 及信心。5月,在6个商圈中, 经营者对当月经营状况总体 比较满意,有5个商圈的经营 评价指数大于110点。这里 面,中央百货商圈和万达广场 商圈的经营者对当月经营状 况最为满意。

5月虽然处在销售淡季, 但从经营信心指数来看,6个 商圈的经营者仍然对未来充 满信心。其中,中央百货商 圈、王府井一新都汇商圈和 万达广场商圈的经营者最为 乐观。

栾川"2·20"较大道路交 通安全事故处罚结果公布

4人被追刑责 领导受党纪处分

□记者 陈兵

近日,栾川"2·20"较大 道路交通安全事故相关责任 人被依法追究刑事责任,相 关责任单位负责人受到党政 纪处分。

今年2月20日9时,栾 川县安泰汽车运输有限公 司一辆中型客车在栾川县 叫河镇发生一起客车单方 面交通事故,造成6人死亡, 23人受伤。

事故发生后,市政府组成 联合调查组,对事故情况进行 了全面调查,并根据调查结 果,依法依纪追究相关责任人 的法律和党纪责任。

肇事客车驾驶人吴某违 规驾驶严重超载客车,行经弯 道积雪结冰路面时,未降低行 驶速度,导致客车侧翻到河道 内,对该起事故负有直接责 任,涉嫌交通肇事罪,司法机 关依法追究其刑事责任。在 这起事故中,安泰汽运公司叫 河汽车站负责人、安泰汽运公 司安全科负责人、安泰汽运公 司分管安全管理工作的公司 领导因未认真履行安全管理 职责,涉嫌重大责任事故罪, 司法机关依法追究这3人的刑 事责任。

针对该事故中所暴露出 的安全管理松懈、履职不到位 等问题,市安监局、市纪委等 相关部门依照《生产安全事故 报告和调查处理条例》(国务 院令493号),启动问责机制, 对栾川安泰汽运公司、栾川县 交通运输局、栾川县公安局等 部门的相关负责人给予了党 政纪处分。市纪委监察局、栾 川县纪委监察局还分别对负 有领导责任的相关领导进行 了诫勉谈话。

吾夫刘杰松,生前 曾任中石化洛阳石油公 2013年6月25日4:30 不幸逝世,享年69岁 定于6月27日(星期 四)上午8:30在洛阳症 仪馆万安厅举行告别仪 式,望吾夫生前好友届

时前往。 妻:任瑞英 女:刘军红

及孙辈

刘军荣 刘克佳 刘文佳 婿:李国忠 曹虎 史建伟

泣告